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ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DA XUNTA DE GOBERNO LOCAL DO CONCELLO DE 
RIBEIRA O DÍA 13 DE ABRIL DO 2023.

ASISTENTES:

Presidente: Interventor:
RUIZ RIVAS MANUEL SANTOS BAO CASTRO PABLO

Secretario Xeral:
SALGUERO DEL VALLE JUAN MANUELMembros que asisten:

SAMPEDRO FERNANDEZ MARIA JOSE
PEREZ OUTEIRAL MANUEL EMILIO
DOVAL SAMPEDRO RAMON JOSE
BARREIRO REGO ANA ISABEL
REIRIZ LAMPON VICTOR
BRION SANTAMARIA JUANA MARIA
SAMPEDRO AGEITOS JAVIER VENTURA

Membros que non asisten:

___________________________________

No Salón de Sesións da Casa do Concello de Ribeira, sendo as 09:30 do día Trece de Abril do 
Dous mil vinte e tres, reúnense os señores/as que se relacionan para celebrar, en primeira 
convocatoria, sesión Ordinaria da Xunta de Goberno Local.

Declarada aberta a sesión pola Presidencia, pásase ao exame, deliberación e votación das 
propostas incluídas na orde do día desta sesión, adoptándose, por delegación da Alcaldía 
efectuada mediante Decreto 1 de xullo de 2015, os seguintes acordos:

1.- APROBACIÓN DAS ACTAS DE SESIÓNS ANTERIORES

Foi aprobada a acta da Xunta de Goberno Local da sesión extraordinaria celebrada na data 
05/04/2023.

___________________________________________________________________________________

2.- DACIÓN DE CONTA DO DECRETO 202304/129

Dáse conta á Xunta de Goberno Local do Decreto do Alcalde, Manuel Ruiz Rivas, de data 
12/04/2023. DECRETO: “CLASIFICACIÓN DAS OFERTAS E REQUIRIMENTO DE 
DOCUMENTACIÓN, PARA A ADXUDICACIÓN DO CONTRATO DENOMINADO “OBRA DE PASO 
SOBRE RÍO LISTRES PARA CONTINUIDADE DE RÚA EN CASTIÑEIRAS – RIBEIRA””

___________________________________________________________________________________
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3.- DACIÓN DE CONTA DAS COMUNICACIÓNS DE OBRAS MENORES INFORMADAS 
FAVORABLEMENTE

Dáse conta á Xunta de Goberno Local das obras menores informadas favorablemente, 
segundo a seguinte relación:

COMUNICACIÓNS DE OBRA MENOR INFORMADAS FAVORABLEMENTE O 14.02.2023:

25038 28.12.2022 MANUEL GONZÁLEZ CASAIS Y ROSA Mª MARTÍNEZ TEIRA, cierre en Axeitos.

COMUNICACIÓNS DE OBRA MENOR INFORMADAS FAVORABLEMENTE O 09.03.2023:

2359 27.01.2023 CHEN FEIFEI, acondicionamiento de vivienda, en Mámoa, 45. 

COMUNICACIÓNS DE OBRA MENOR INFORMADAS FAVORABLEMENTE O 21.03.2023:

4203 16.02.2023 JOSÉ ANTONIO ALONSO RODRÍGUEZ, construcción auxiliar destinada a 
aperos agrícolas y jardinería, en lugar de Espiñeirido, nº 8.

3387 07.02.2023 PESCADOS HERMANOS LIJÓ, instalación solar fotovoltaica, en polígono 
industrial de Xarás.   

COMUNICACIÓNS DE OBRA MENOR INFORMADAS FAVORABLEMENTE O 03.04.2023:

20378 24.10.2022 MARCOS RODRÍGUEZ ROMEU, instalación de paneles fotovoltaicos en 
inmueble situado en Meixe, 3, Oleiros.

7691 27.03.2023 JUAN PAZ SÁNCHEZ, instalación de paneles fotovoltaicos en Camiño do 
Brañal, 5, Palmeira.

___________________________________________________________________________________

4.- RESOLUCIÓN RELATIVA A EFECTOS DE SILENCIO ADMINISTRATIVO PRODUCIDO EN 
EXPEDIENTE 2020 LIC-000046 – JOAQUÍN A. GAGO FERNÁNDEZ

VISTO o escrito presentado con data 5 de agosto de 2022 por D. Joaquin A Gago Fernández, 
e que é o do seguinte tenor literal (Expte 2020 LIC-000046):

“D. JOAQUÍN A. GAGO FERNÁNDEZ con DNI nº ***.459.0**-X e domicilio a efectos de 
notificacións no lugar de C/ OTERO PEDRAYO 2, ENTRESUELO E, Concello de RIBEIRA, CP 
15960, actuando en nome e representación de ANDRÉS MANUEL ALCALDE GAGO ante 
vostede acode e co debido respeto

E X P Ó N:

PRIMEIRO:-  Que con data 19/08/2020 D.  JOAQUÍN A.  GAGO FERNÁNDEZ presentou no 
Rexistro Xeral do Concello  de  Ribeira   (rex  nº  202010161) solicitude sobre LICENZA 
URBANÍSTICA a nome de ANDRÉS MANUEL ALCALDE GAGO para demolición de edificación 
existente e nova construcción de vivenda unifamiliar en RÚA DO PORTO n. 4, Palmeira 
(Ribeira).

Con data 15/12/2021 ante a demora na tramitación D. JOAQUÍN A. GAGO FERNÁNDEZ 
presentou novo escrito no Rexistro Xeral do Concello de Ribeira (rex nº 202122435) 
solicitando, ademáis de outros documentos, diversa información que obra no expediente, 
así como a súa elevación á Xunta de Goberno Local para a proposta de resolución, escrito 
do que a data de hoxe non hai contestación.

SEGUNDO:-Que ao abeiro do artigo 21 da Lei 39/2015, de 1 de outubro, do Procedemento 
Administrativo Común: «1. A Administración está obrigada a ditar resolución expresa e a 
notificala en todos os procedementos calquera que sexa a súa forma de iniciación. (…) 2. O 
prazo máximo no que debe notificarse a resolución expresa será o fixado pola norma 
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reguladora do correspondente procedemento. Este prazo non poderá exceder de seis meses 
salvo que una norma con rango de Lei estableza un maior ou así vinga previsto no Dereito da 
Unión Europea.»

A norma reguladora do correspondente procedemento, a que se refire o artigo 
anteriormente citado, atopámola no artigo 143.2 da Lei 2/2016, de 16 de febreiro do Chan 
de Galicia, según o cal “A competencia para outorgar as licenzas corresponde aos 
municipios, segundo o procedemento previsto na lexislación de réxime local. As peticións de 
licenza resolveranse no prazo de tres meses, a contar desde a presentación da solicitude coa 
documentación completa no rexistro do concello. Para o outorgamento da licenza solicitada 
serán preceptivos os informes técnicos e xurídicos municipais sobre a súa conformidade coa 
legalidade urbanística.

TERCEIRA:-Que a falta de resolución expresa determina a aplicación da figura legal do 
silencio administrativo positivo, dado que consta no expediente informe favorable do 
Secretario Xeral da Corporación, máxime responsable da asesoría Xurídica da mesma.

A Lei 29/1998, de 13 de xullo, Reguladora da Xurisdición Contenciosa- Administrativa, 
establece no seu artigo 8 que: «1. Os Xulgados do Contencioso- administrativo coñecerán, en 
única ou primeira instancia segundo o disposto nesta lei, dos recursos que se deduzan fronte 
aos actos das entidades locais ou das entidades e corporacións dependentes ou vinculadas ás 
mesmas, excluídas as impugnacións de calquera clase de instrumentos de plan urbanístico…»

O artigo 46 de devandita Lei 29/98, pola súa banda establece que: «1. O prazo para interpor 
o recurso contencioso-administrativo será de dous meses contados desde o día seguinte ao 
da publicación da disposición impugnada ou ao da notificación ou publicación do acto que 
poña fin á vía administrativa, se fóra expreso. Se non o fose, o prazo será de seis meses e 
contarase, para o solicitante e outros posibles interesados, a partir do día seguinte a aquel 
en que, de acordo coa súa normativa específica, prodúzase o acto presunto.»

Sen prexuízo do anterior ctualmente é cuestión pacíficamente asumida, pola doutrina e 
a xurisprudencia, tras varios pronunciamientos do Tribunal Constitucional que, nos casos 
de silencio, non existe prazo algún para recorrer. Así o Tribunal Constitucional en 
sentenza de 21 de xaneiro de 1986, sinalou que non pode «cualificarse de razoable una 
interpretación que prima a inactividade da Administración, colocándoa en mellor 
situación que se cumprise a súa deber de resolver e efectuase una notificación con todos 
os requisitos legais». Mais recentemente a sentenza do Pleno do TC de 10 de abril de 
2014, que conta cun voto particular, establece que cando a Administración rexeita una 
petición dun particular por silencio administrativo, non existe prazo para interpor 
recurso ante a xurisdición contencioso-administrativa.

Abundando no anterior, o Ditame do Consello Xeral do Poder Xudicial, de 5 de marzo de 
2015, sobre o Anteproxecto de Lei de Procedemento Administrativo Común, afirmaba que 
«A proxección da doutrina constitucional e xurisprudencial ao prazo de interposición do 
recurso en casos de silencio negativo debería conducir, rectamente, a considerar que 
para a interposición de recurso contra  un acto non expreso de sentido negativo non 
existe prazo de recurso».

CUARTA:-Que de acordo co disposto no artigo 24.4 da Lei 39/2015 « Os actos administrativos 
producidos por silencio administrativo poderanse facer valer tanto ante a Administración 
como ante calquera persoa física ou xurídica, pública ou privada. Os mesmos producen 
efectos desde o vencemento do prazo máximo no que debe ditarse e notificarse a resolución 
expresa sen que a mesma expediuse, e a súa existencia pode ser acreditada por calquera 
medio de proba admitido en Dereito, incluído o certificado acreditativo do silencio 
producido. Este certificado expedirase de oficio polo órgano competente para resolver no 
prazo de quince días desde que expire o prazo máximo para resolver o procedemento. Sen 
prexuízo do anterior, o interesado poderá pedilo en calquera momento, computándose o 
prazo indicado anteriormente desde o día seguinte a aquel en que a petición tivese entrada 
no rexistro electrónico da Administración ou Organismo competente para resolver.»

Por canto antecede:
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SOLICITO:

Que se proceda á emisión de CERTIFICADO SOBRE OS EFECTOS DO SILENCIO ADMINISTRATIVO  NO  
PROCEDEMENTO DE  REFERENCIA coa fín  de poder facer os meus dereitos antes as instancias 
administrativas e/ou xudiciais que procedan.

O que se pide en RIBEIRA, por ser de Xustiza, a 5 de AGOSTO de 2022.

Asdo JOAQUÍN A. GAGO FERNÁNDEZ

SR. ALCALDE-PRESIDENTE CONCELLO RIBEIRA.”

VISTO o informe de Secretaría emitido en data 30 de marzo de 2023, no que se indica a 
lexislación aplicable e o procedemento a seguir.

VISTOS os informes técnicos obrantes no expediente, especialmente o asinado polo 
arquitecto técnico en tarefas de asesoramento a esta Corporación con data 16 de decembro 
de 2021 do seguinte tenor literal: 

“De acuerdo con el PLAN XERAL DE ORDENACION MUNICIPAL de RIBEIRA, aprobado el 17 de Diciembre de 2.002. 
Al objeto de ver la viabilidad de lo solicitado y ajustarse a la Normativa reseñada, en cuanto a los parámetros 
urbanísticos y sin entrar en las valoraciones o competencias de otros organismos y La Ley del Suelo 2/2.016, 
además para este caso concreto, en el que se presenta PROYECTO Basico (por ser obra mayor de acuerdo con el 
Art. 142.2 y 143.3 de La Ley del Suelo y el At. 353, d de RDLS que deberá de completarse con el de ejecución al 
obtener la licencia) para la construcción de una Vivienda Unifamiliar, previa demolición del edificio existente., 
según proyecto redactado por  la Arquitecto, Doña. María del Carmen Gago Fernández. Uso RESIDENCIAL que es 
permitido en este tipo de suelo de acuerdo con el Art. 153 del PGOM Ordenanza 4ª Residencial Media, vivienda 
colectiva agrupada.

Visto el Proyecto Básico obrante en el expediente, así como la demás documentación e informes técnicos, 
considero que si bien la ordenanza permite la altura máxima de dos plantas y las condiciona al ancho de la calle a 
que da frente la edificación, pero también la propia ordenanza en su sentir dice literal que en los barrios 
originarios de Palmeira se tenderá a la compactación de manzanas, realizando edificaciones en consonancia con 
el carácter del conjunto, que es el caso, hecho que, nos lo indica también la propia Ley del Suelo en su artículo 91. 
Así lo destaca y confirma, debiendo la nueva edificación conservar la tipología volumétrica del resto de las 
edificaciones de la calle.
En el caso que nos ocupa hay dos hechos a salvar como son el ancho a que da frente el solar que condiciona las 
alturas y en función del mismo no sería posible la construcción de un edificio de bajo y dos plantas dado que el 
vial público es inferior a los 6,- m.. Por otro lado amparándonos en lo señalado en el Art. 91 de la LS , si bien lo 
dispuesto en este articulo puede permitir la uniformidad de la manzana en cuanto a la tipología volumétrica y 
demás características, ello debe estar refrendado por la ordenanza a la que se sujeta o en su caso su modificación 
para que sea de aplicación. Según el PGOM el número de plantas permitidas es de Bajo + Planta 1 + Bajo 
cubierta, por ser el ancho del vial publico menor de seis metros.
En cuanto a los cuerpos volados, mantengo el criterio de lo informado en el expediente, si bien se podría autorizar 
composiciones volumétricas sin que sobresalgan de la fachada más de 30 cm.
En el semisótano solo se observa la instalación de un lavadero que no se considera como elemento residencial, 
sino como mueble de servicio, como, puede ser la calefacción, etc.

No considerar entrar en otros detalles menores”

EXAMINADA a documentación que a acompaña, visto o informe de Secretaría, e de 
conformidade co establecido no artigo 24 da Lei 39/2015, de 1 de outubro, do 
Procedemento Administrativo Común das Administracións Públicas,

A XUNTA DE GOBERNO LOCAL ACORDA por unanimidade dos seus membros, no exercizo 
das competencias delegadas da Alcaldía a través de resolución de 17 de xuño de 2019:

PRIMEIRO. Declarar que o silencio administrativo producido no expediente (Expte 2020 LIC-
000046), incoado a instancia de D. JOAQUÍN A. GAGO FERNÁNDEZ (Rexistro Xeral 
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do Concello de Ribeira nº 202010161) sobre solicitude de LICENZA 
URBANÍSTICA a nome de ANDRÉS MANUEL ALCALDE GAGO para demolición 
de edificación existente e nova construción de vivenda unifamiliar en RÚA 
DO PORTO n. 4, Palmeira (Ribeira), é DESESTIMATORIO polas razóns anteriormente 
apuntadas.

SEGUNDO. Que polo Secretario se emita certificado acreditativo do silencio producido con 
efectos desestimatorios no procedemento de referencia (Expte 2020 LIC-000046).

TERCEIRO:-Notificala presente resolución ó interesado para o seu coñecemento e efectos 
oportunos.

___________________________________________________________________________________

5.- LICENZA MUNICIPAL PARA REHABILITACIÓN E AMPLIACIÓN DE VIVENDA UNIFAMILIAR 
EXISTENTE. LUGAR: -RÚA DOCTOR TORRES, Nº 18, PALMEIRA, RIBEIRA. PROMOTOR: 
MARTA NÚÑEZ RIANDE - LUCAS ALONSO PENA.

VISTA a solicitude de licenza de obra maior para REHABILITACIÓN E AMPLIACIÓN DE 
VIVENDA UNIFAMILIAR EXISTENTE, na rúa Doctor Torres, nº 18, Palmeira (Ribeira) da que 
son promotores MARTA NÚÑEZ RIANDE - LUCAS ALONSO PENA.

EXAMINADA a documentación que lle acompaña así como o informe técnico  favorable  
emitido  polo arquitecto municipal tras analizar o cumprimento da normativa sectorial e 
urbanística vixente con sinatura dixital o día 9 de marzo de 2023, o informe emitido pola 
enxeñeira municipal o día 15 de marzo de 2023 en relación á fianza para responder pola 
reposición de pavimento nas aceras ás que da fronte o  solar e valoración sobre a execucíon 
material, o informe do técnico de administración xeral de data 17 de marzo de 2023 e do 
secretario xeral da Corporación de data 17 de marzo de 2023. 

A XUNTA DE GOBERNO LOCAL, previa deliberación e exame sobre o expediente da súa 
razón, adopta o seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.- CONCEDER  a Dna. Marta Núñez Riande e D. Lucas Alonso Pena LICENZA DE 
OBRAS (Nº 17/23) para REHABILITACIÓN E AMPLIACIÓN DE VIVENDA UNIFAMILIAR sita na 
Rúa Doctor Torres nº 18, Palmeira, Ribeira, en parcela con refª catastral nº 
3342114NH0134S0001HH e 3342130NH0134S0000DG, nos termos do Proxecto de 
Execución visado polo Colexio Oficial de Arquitectos de Galicia de data 15 de febreiro de 
2023 así como do Informe técnico e planos modificados de marzo de 2023 redactado por D. 
Agustín Concheiro Riande, (arquitecto col. nº 1.355):

-Deberá depositar unha fianza nas arcas municipais de 2.867,57 € en metálico ou 
mediante aval bancario no momento de retirar a licenza, segundo informe da enxeñeira 
municipal para responder pola reposición de pavimento nas aceras ás que da fronte o 
solar.

-Deberá presentar con anterioridade ao inicio das obras Oficio de Dirección de Obra de 
Execución Material e Coordinación de Seguridade e Saúde co preceptivo visado colexial.

SEGUNDO.- A obra iniciarase no prazo máximo de seis meses contados a partir da data da 
notificación da licenza e rematará no prazo máximo de tres anos desde a notificación da 
licenza.
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TERCEIRO.- Teranse en conta as seguintes condicións xerais:

- A parcela estará valada durante a execución da obra. O valo será de madeira e 
pintarase con franxas verticais en cores branca e azul, de  30 centímetros de 
ancho, coa adopción das pertinentes medidas de seguridade, cunha altura 
mínima de 2,50 metros, satisfacéndose os correspondentes dereitos, incluídos os 
de ocupación da vía pública, se fora necesaria a súa utilización temporal, de 
acordo ás respectivas Ordenanzas Fiscais. A parte da vía pública obxecto de 
ocupación por valo, no seu caso, será determinada polos Servizos Técnicos  
Municipais nunha acta de planeamento, de tal maneira que non resulte 
interrompido ó tránsito.

- A licenza e demais documentación, ou copias fidedignas de todo isto, estarán no 
poder do encargado das obras para a súa exhibición ás autoridades ou 
funcionarios competentes.

- Non no previsto nas condicións xerais e especiais, estarase ó establecido na 
lexislación do Réxime Local e Urbanística e demais disposicións pertinentes.

- O incumprimento da licenza en calquera das súas cláusulas determinará a súa 
invalidez e caducidade sen indemnización de ningunha clase, de conformidade co 
establecido no artigo 16 do citado Regulamento de servizos e demais normas de 
pertinente aplicación, sendo responsables o promotor, construtor ou dirección 
técnica.

- Deberá xestionar correctamente os residuos de construción e demolición xerados 
de acordo co disposto na normativa estatal e autonómica aplicable (Lei 10/1998, 
do 21 de abril, de residuos e Decreto 174/2005, do 9 de xuño, polo que se regula 
o réxime xurídico da produción e xestión dos residuos e o Rexistro Xeral de 
Produtores e Xestores de Residuos de Galicia, Real Decreto 105/2008, do 1 de 
xaneiro, polo que se regula a produción e xestión dos residuos de construción e 
demolición, e Lei 10/2008, do 3 de novembro, de residuos de Galicia).

- Non poderán almacenarse materiais ou outros obxectos fóra do recinto valado.
- A presente licenza non ampara a utilización de grúas. Se iso fora preciso, 

presentarase a correspondente solicitude.
- A obra realizarase baixo a dirección de técnicos competentes, co cumprimentos 

dos demais requisitos regulamentarios e a adopción das pertinentes medidas de 
seguridade.

- Procederase con carácter previo ao inicio das obras ao seu replanteo polos 
Servizos Técnicos Municipais e, e tal efecto, participarase a data da súa iniciación.

- As fachadas estarán suxeitas a servidume gratuíta de instalación de placas, 
números, soportes outros que o Concello determine a fins públicos.

- Colocarase na fronte da parcela e en lugar visible un cartel de 1,50 metros de 
ancho por 1 de alto, como mínimo, no que se conteñan de maneira clara os 
seguintes datos: “1. Clase de obra; 2. Número de licenza municipal; 3. Alturas; 4. 
Voos; 5. Nome e apelidos o promotor, Arquitecto, Aparellador e Contratista”.

- Os servizos urbanísticos, camiños, ..., quedarán en perfectas condicións, vindo 
obrigado o titular da licenza á súa debida reposición, no caso de deterioros 
producidos durante a execución da obra, sen prexuízo das facultades da 
Administración para a execución subsidiaria a costa do interesado.

CUARTO.- Durante a execución da obra non poderá establecerse sinalización algunha que 
afecte á circulación pola estrada sen a expresa autorización escrita do Concello de RIBEIRA. 
Asimesmo non poderá instalarse elementos de iluminación que poidan cegar ós 
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conductores dos automóbiles que circulen pola estrada. A contravención destas condicións 
serán consideradas como faltas moi graves, e darán lugar á tramitación do expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

QUINTO.- Durante a execución da obra adoptaranse as precaucións oportunas para que en 
ningún caso se produza arrastre de terras ou de calesquera outros materiais á plataforma ou 
foxos da estrada, ben adheridos ás rodas dos vehículos ou maquinaria que participe nas 
obras o por calquera outra causa. Asimesmo non poderán verterse á calzada, beiravías, 
foxos, desmontes ou terrapléns da estrada as augas da choiva ou calquera outros productos 
ou materiais procedentes da construcción autorizada. O incumprimento destas condicións 
serán considerados como faltas graves, e darán lugar á tramitación do expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

SEXTO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia da obra aprecianse desviacións na execución da obra respecto ás 
condicións impostas na licenza, procederase a inmediata paralización da obra, sen prexuízo 
de incoar expediente de reposición da legalidade urbanística.

SÉTIMO.- O titular da licenza virá obrigado a repoñer, o seu cargo os elementos da estrada 
que resulten afectados pola execución da obra, restituíndos ás súas anteriores condicións de 
seguridade, funcionalidade e aspecto.

OITAVO.- Asimesmo a licenza concedida:

- So producirá efectos entre o Concello e o titular da licenza, sen alterar as relacións 
xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de terceiros, 
en tanto as licenzas no prexuzgan a titularidade dominical da propiedade nin a 
existencia ou validez dos negocios xurídicos celebrados entre particulares en 
función  do  principio de autonomía da vontade das partes.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou penal 
en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico 
e mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato 
público e habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de 
protección do medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

___________________________________________________________________________________

6.- LICENZA MUNICIPAL PARA CONSTRUCIÓN DE VIVENDA UNIFAMILIAR DE PLANTA 
BAIXA E PLANTA PRIMEIRA. PROMOTOR: ADRIÁN CARTEA MÚGICO. LUGAR: LUGAR DA 
CARBALLA, PALMEIRA (RIBEIRA)

VISTA a solicitude de licenza urbanística de obra maior para CONSTRUCIÓN DE VIVENDA 
UNIFAMILIAR DE PLANTA BAIXA E PLANTA PRIMEIRA, no lugar da Carballa, Palmeira da 
que é promotor ADRIÁN CARTEA MÚGICO

EXAMINADA a documentación que lle acompaña así como o informe técnico emitido pola 
arquitecto municipal con sinatura dixital favorable de día 22 de marzo de 2023, o informe 
emitido pola enxeñeira municipal Uxía Landeira Pereira os días 28 de novembro e 5 de 
decembro de 2022, o contrato de cesión asinado o día 22 de decembro de 2022 polo que 
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cede a dominio e uso público ao Concello de Ribeira a superficie de terreo de 77,96 m2 para 
a apertura ou regularización do viario preciso da zona afectada por aliñacións  establecidas  
no  Plan Xeral de Ordenación Urbana, o informe do técnico de administración xeral de data 
24 de marzo de 2023 e o informe do secretario xeral da Corporación de data 24 de marzo 
de 2023, considérase que a tramitación do expediente realizouse de conformidade co 
disposto na Lei 2/2016, de 10 de febreiro, do solo de Galicia, 

A XUNTA DE GOBERNO LOCAL, previa deliberación e exame sobre o expediente da súa 
razón, adopta o seguinte ACORDO:

PRIMEIRO:- CONCEDER a D. Adrián Cartea Múgico LICENZA DE OBRAS (Nº 18/23) para  
CONSTRUCIÓN DE VIVENDA UNIFAMILIAR DE PLANTA BAIXA E PLANTA PRIMEIRA, no lugar 
da Carballa, Palmeira, Ribeira, en parcela con refª catastral nº 15074A036012080000KU, nos 
termos do Proxecto Básico de marzo de 2023 redactado polo Sr. Manuel Peleteiro Bandín, 
(arquitecto col. nº 128):

-Deberá presentar con anterioridade ao inicio das obras Proxecto de Execución visado polo 
Colexio Oficial Colexio Oficial de Arquitectos que deberá obter a aprobación municipal 
con anterioridade ao inicio das obras, que deberá conter o debido cumprimento do  DB-SI, 
seguridade contra incendios segundo o disposto polo arquitecto municipal

-En relación á superficie cedida a dominio e uso público afectada por aliñeacións de 77,96 
m2), deberá de completar a dotación de servizos mínimos urbanísticos previa o 
simultáneamente coa construción da edificación ata as aliñacións e no seu caso 
reforzalos ata os puntos de rede suficiente. A tal efecto, e como garantía do cumprimento 
desta condición, deberá depositar nas Arcas Municipais segundo informe da enxeñeira 
municipal unha fianza de 2.946,45 € en metálico ou mediante aval bancario no 
momento de retirar a licenza.

-Deberá presentar con anterioridade ao inicio das obras Oficio, de Dirección de Obra, 
Oficio de Execución Material e de Coordinación de Seguridade e Saúde visados polos 
Colexios Oficiais.

SEGUNDO.- En atención ao disposto polo artigo 357.6º do Decreto 143/2016, do 22 de 
setembro, polo que se aproba o Regulamento da Lei 2/2016, do 10 de febreiro, do solo de 
Galicia será requisito indispensable en todas as obras dispor, xunto á obra, de copia 
autorizada da licenza municipal, e nas obras maiores a colocación do cartel indicador en que 
se faga constar o nome e apelidos das persoas técnicas e directoras e da persoa contratista, 
ordenanza que se aplica, usos aos que se vai a destinar a construción, data de expedición da 
licenza, o prazo de execución das obras, o número de plantas autorizadas e o número de 
expediente.

TERCEIRO.- A obra iniciarase no prazo máximo de seis meses contados a partir da data da 
notificación da licenza e rematará no prazo máximo de tres anos desde a notificación da 
licenza.

CUARTO:- Unha vez concluída a obra o interesado deberá solicitar a preceptiva licenza 
municipal de primeira ocupación debendo actualizar os datos catastrales a efectos da 
actualización do Imposto sobre Bens Inmobles (I.B.I. art. 60 a 77 do texto refundido da Lei 
Reguladora das Facendas Locais):

- Certificado Final de Obra cos preceptivos visados colexiais.
- Acta de recepción de edificio terminado.
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- Presentación do Modelo 900-D da declaración catastral.
- Certificado de idoneidade emitido polas empresas concesionarias do servizos.
- Para a obtención da licenza de primeira ocupación atendendo ao artigo 10.2 do 

Decreto 106/2015, de 9 de xullo, sobre contaminación acústica establece que, sen 
prexuízo do disposto polo artigo 20 da Lei 37/2003, de 17 de novembro deberá 
presentar o informe de ensaio que xustifique que se cumpre cos illamentos 
acústicos esixidos e que as instalacións comúns do edificio non producen nas 
edificacións niveles sonoros superiores aos valores límite establecidos. O 
devandito informe elaborarase a partir de medicións in situ do illamento acústico 
das edificacións conforme á normativa de aplicación, ás ordenanzas municipais, e 
demais condicionantes sobre avaliación da contaminación acústica, podendo 
establecer ensaios representativos.

QUINTO:- Teranse en conta as seguintes condicións xerais:

- A parcela estará valada durante a execución da obra. O valo será de madeira e 
pintarase con franxas verticais en cores branca e azul, de 30 centímetros de ancho, 
coa adopción das pertinentes medidas de seguridade, cunha altura mínima de 2,50 
metros, satisfacéndose os correspondentes dereitos, incluídos os de ocupación da 
vía pública, se fora necesaria a súa utilización temporal, de acordo ás respectivas 
Ordenanzas Fiscais. A parte da vía pública obxecto de ocupación por valo, no seu 
caso, será determinada polos Servizos Técnicos Municipais nunha acta de 
planeamento, de tal maneira que non resulte interrompido ó tránsito.

- A licenza e demais documentación, ou copias fidedignas de todo isto, estarán no 
poder do encargado das obras para a súa exhibición ás autoridades ou 
funcionarios competentes.

- Non no previsto nas condicións xerais e especiais, estarase ó establecido na 
lexislación do Réxime Local e Urbanística e demais disposicións pertinentes.

- O incumprimento da licenza en calquera das súas cláusulas determinará a súa 
invalidez e caducidade sen indemnización de ningunha clase, de conformidade co 
establecido no artigo 16 do citado Regulamento de servizos e demais normas de 
pertinente aplicación, sendo responsables o promotor, construtor ou dirección 
técnica.

- Deberá xestionar correctamente os residuos  de  construción  e  demolición xerados 
de acordo co disposto na normativa estatal e autonómica aplicable (Lei 10/1998, 
do 21 de abril, de residuos e Decreto 174/2005, do 9 de xuño, polo que se regula o 
réxime xurídico da produción e xestión dos residuos e o Rexistro Xeral de 
Produtores e Xestores de Residuos de Galicia, Real Decreto 105/2008, do 1 de 
xaneiro, polo que se regula a produción e xestión dos residuos de construción e 
demolición, e Lei 10/2008, do 3 de novembro, de residuos de Galicia).

- Non poderán almacenarse materiais ou outros obxectos fóra do recinto valado.
- A presente licenza non ampara a utilización de grúas. Se iso fora preciso, 

presentarase a correspondente solicitude.
- A obra realizarase baixo a dirección de técnicos competentes, co cumprimentos dos 

demais requisitos regulamentarios e a adopción das pertinentes medidas de 
seguridade.

- Procederase con carácter previo ao inicio das obras ao seu replanteo polos Servizos 
Técnicos Municipais e, e tal efecto, participarase a data da súa iniciación.

- As fachadas estarán suxeitas a servidume gratuíta de instalación de placas, 
números, soportes outros que o Concello determine a fins públicos.
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- Colocarase na fronte da parcela e en lugar visible un cartel de 1,50 metros de ancho 
por 1 de alto, como mínimo, no que se conteñan de maneira clara os seguintes 
datos: “1. Clase de obra; 2. Número de licenza municipal; 3. Alturas; 4. Voos; 5. 
Nome e apelidos o promotor, Arquitecto, Aparellador e Contratista”.

- Os servizos urbanísticos, camiños, ..., quedarán en perfectas condicións, vindo 
obrigado o titular da licenza á súa debida reposición, no caso de deterioros 
producidos durante a execución da obra, sen prexuízo das facultades da 
Administración para a execución subsidiaria a costa do interesado.

SEXTO:- Durante a execución da obra non poderá establecerse sinalización algunha que 
afecte á circulación pola estrada sen a expresa autorización escrita do Concello de Ribeira. 
Asimesmo non poderá instalarse elementos de iluminación que poidan cegar ós 
conductores dos automóbiles que circulen pola estrada. A contravención destas condicións 
serán consideradas como faltas moi graves, e darán lugar á tramitación do expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

SÉTIMO.- Durante a execución da obra adoptaranse as precaucións oportunas para que en 
ningún caso se produza arrastre de terras ou de calesquera outros materiais á plataforma ou 
foxos da estrada, ben adheridos ás rodas dos vehículos ou maquinaria que participe nas 
obras o por calquera outra causa. Asimesmo non poderán verterse á calzada, beiravías, 
foxos, desmontes ou terrapléns da estrada as augas da  choiva ou calquera outros productos 
ou materiais procedentes da construcción autorizada. O incumprimento destas condicións 
serán considerados como faltas graves, e darán lugar á tramitación do expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

OITAVO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia da obra aprecianse desviacións na execución da obra respecto ás 
condicións impostas na licenza, procederase a inmediata paralización da obra, sen prexuízo 
de incoar expediente de reposición da legalidade urbanística.

NOVENO.- O titular da licenza virá obrigado a repoñer, o seu cargo os elementos da estrada 
que resulten afectados pola execución da obra, restituíndos ás súas anteriores condicións de 
seguridade, funcionalidade e aspecto.

DÉCIMO.- Asimesmo a licenza concedida:

- So producirá efectos entre o Concello e o titular da licenza, sen alterar as relacións 
xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de terceiros, 
en tanto as licenzas no prexuzgan a titularidade dominical da propiedade nin a 
existencia ou validez dos negocios xurídicos celebrados entre particulares en 
función do principio de autonomía da vontade das partes.

- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou penal 
en que puideran incorrer os seus titulares.

- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico 
e mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato 
público e habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de 
protección do medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

___________________________________________________________________________________
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7.- INFORMACIÓN URBANÍSTICA - Jesús Vidal Pérez

Visto o escrito presentado por Jesús Vidal Pérez, de data 21/02/2023 (Rexistro de entrada 
nº 4.493), no que solicita información urbanística en relación a parcela con referencia 
catastral nº 0929701NH0102N0000AU.

Visto o informe técnico emitido ao respecto polo Arquitecto Técnico, Manuel 
Sabín Sabín, de data 11/04/2023, a Xunta de Goberno Local, por unanimidade 
dos presentes, acorda informar ao/á solicitante como segue:

De acuerdo con el PLAN GENERAL DE ORDENACION MUNICIPAL de RIBEIRA, aprobado el 17 
de Diciembre de 2.002. Al objeto de ver la viabilidad de lo solicitado y ajustarse a la 
Normativa reseñada, en cuanto a los parámetros urbanísticos y sin entrar en las 
valoraciones o competencias de otros organismos y La Ley del Suelo  2/2.016, además para 
este caso concreto, en el que se señala una finca en el plano adjunto de referencia catastral 
0929701NH0102N0000AU que están clasificadas como SUELO RÚSTICO de PROTECCIÓN 
ORDINARIA, con las siguientes determinaciones:
Que las parcelas objeto de informe están clasificadas como:

Suelo Rústico de protección ordinaria.
Artículo 35. Usos y actividades en suelo rústico 
1. Los usos y las actividades admisibles en suelo rústico serán los siguientes: 
a) Acciones sobre el suelo o subsuelo que impliquen movimientos de tierra, tales como 

dragados, defensa de ríos y rectificación de cauces, abancalamientos, desmontes y rellenos. 
b) Muros de contención, así como vallado de fincas. 
c) Actividades de ocio, tales como práctica de deportes organizados, acampada de un día 

y actividades comerciales ambulantes. 
d) Campamentos de turismo e instalaciones de playa y actividades de carácter deportivo, 

sociocultural, recreativo y de baño, de carácter público o privado, de uso individual o 
colectivo, que se desarrollen al aire libre, con las obras e instalaciones imprescindibles para 
el uso de que se trate. 

e) Actividades científicas, escolares y divulgativas. 
f) Depósito de materiales, almacenamiento y parques de maquinaria y estacionamiento o 

exposición de vehículos al aire libre. 
g) Construcciones e instalaciones agrícolas en general, tales como las destinadas al apoyo 

de las explotaciones hortícolas, almacenes agrícolas, talleres, garajes, parques de 
maquinaria agrícola, viveros e invernaderos. 

h) Construcciones e instalaciones destinadas al apoyo de la ganadería extensiva e 
intensiva, granjas, corrales domésticos y establecimientos en los que se alojen, mantengan o 
críen animales, e instalaciones apícolas. 

i) Construcciones e instalaciones forestales destinadas a la gestión forestal y las de apoyo 
a la explotación forestal, así como las de defensa forestal, talleres, garajes y parques de 
maquinaria forestal. 

j) Construcciones e instalaciones destinadas a establecimientos de acuicultura. 
k) Actividades e instalaciones comprendidas en el ámbito de la legislación minera, 

incluidos los establecimientos de beneficio, y pirotecnias. 
l) Instalaciones vinculadas funcionalmente a las carreteras y previstas en la ordenación 

sectorial de estas, así como las estaciones de servicio. 
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m) Instalaciones e infraestructuras hidráulicas, de telecomunicaciones, producción y 
transporte de energía, gas, abastecimiento de agua, saneamiento y gestión y tratamiento de 
residuos, siempre que no impliquen la urbanización o transformación urbanística de los 
terrenos por los que discurren. 

n) Construcciones destinadas a usos residenciales vinculados a la explotación agrícola o 
ganadera. 

ñ) Construcciones de naturaleza artesanal o de reducida dimensión que alberguen acti-
vidades complementarias de primera transformación, almacenamiento y envasado de pro-
ductos del sector primario, siempre que guarden relación directa con la naturaleza, 
extensión y destino de la finca o explotación del recurso natural. 

o) Construcciones y rehabilitaciones destinadas al turismo que sean potenciadoras del 
medio donde se ubiquen. 

p) Construcciones e instalaciones para equipamientos y dotaciones públicos o privados. 
q) Otros usos análogos que se determinen reglamentariamente y coordinados entre la 

legislación sectorial y la presente ley. 
2. Los restantes usos en suelo rústico son usos prohibidos. 
Artículo 36. Régimen de usos 
1. Los usos y actividades relacionados en el artículo anterior son admisibles en cualquier 

categoría de suelo rústico, sin perjuicio de lo dispuesto en los instrumentos de ordenación 
del territorio y, en su caso, previa obtención del título habilitante municipal de naturaleza 
urbanística. 

2. En todo caso, en el suelo rústico de especial protección será necesario obtener la 
autorización o informe favorable del órgano que ostente la competencia sectorial corres-
pondiente con carácter previo a la obtención del título habilitante municipal o autorización 
autonómica en los casos en que esta fuese preceptiva según lo dispuesto en el número 
siguiente. 

3. Los usos contemplados en las letras n) y ñ) del artículo anterior habrán de ser objeto 
de la autorización de la persona titular del órgano autonómico competente en materia de 
urbanismo con anterioridad a la obtención del título habilitante municipal. 

4. Los usos contemplados en las letras o) y p) del artículo anterior requerirán la 
aprobación de un plan especial de infraestructuras y dotaciones, salvo que la actuación 
pudiera encuadrarse en lo dispuesto en el artículo 40 para las edificaciones existentes de 
carácter tradicional. En caso de implantarse en suelo rústico especialmente protegido, será 
preciso obtener la autorización o informe favorable del órgano sectorial correspondiente. 

5. Asimismo, podrán implantarse en suelo rústico aquellos usos previstos en los 
instrumentos de ordenación del territorio, previa obtención del título municipal habilitante 
y sin necesidad de autorización urbanística autonómica. 

Artículo 38. Procedimiento para el otorgamiento de la autorización autonómica en suelo 
rústico 

La competencia para el otorgamiento de la autorización autonómica prevista en la pre-
sente ley corresponde a la persona titular del órgano competente en materia de urbanismo, 
ajustándose el procedimiento a las siguientes reglas: 

a) El promotor habrá de presentar la solicitud ante el ayuntamiento acompañada de 
anteproyecto redactado por técnico competente, con el contenido que se detalle reglamen-
tariamente. 

b) El ayuntamiento someterá el expediente a información pública por plazo de un mes, 
mediante anuncio que habrá de publicarse en el tablón de anuncios del ayuntamiento y en 
uno de los periódicos de mayor difusión en el municipio. El anuncio deberá indicar, como 
mínimo, el emplazamiento, uso solicitado, altura y ocupación de la edificación pretendida y 
el lugar y horario de consulta de la documentación completa. 
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c) Simultáneamente, se solicitarán los informes o autorizaciones sectoriales preceptivos. 
d) Concluida la información pública, el ayuntamiento remitirá el expediente completo 

tramitado al órgano competente en materia de urbanismo, incluyendo las alegaciones pre-
sentadas, los informes o autorizaciones sectoriales y los informes técnico y jurídico 
municipales sobre la conformidad con la legalidad urbanística. 

Transcurrido el plazo de dos meses sin que el ayuntamiento remitiese el expediente 
completo, las personas interesadas podrán solicitar la subrogación al órgano competente en 
materia de urbanismo, que reclamará el expediente al ayuntamiento y proseguirá la 
tramitación hasta su resolución. 

e) El órgano competente en materia de urbanismo podrá requerir del promotor o pro-
motora la documentación e información complementaria que estime necesaria o bien la 
subsanación de las deficiencias de la solicitud para adaptarse a lo dispuesto en la presente 
ley.

f) El órgano competente en materia de urbanismo examinará la adecuación de la 
solicitud a la presente ley y a los instrumentos de ordenación del territorio, resolviendo en 
el plazo de tres meses, a contar desde la entrada del expediente completo en el registro de 
la consejería. Transcurrido el plazo sin resolución expresa, la misma se entenderá otorgada 
por silencio administrativo. 

Artículo 39. Condiciones generales de las edificaciones en el suelo rústico 
Para poder obtener el título habilitante municipal de naturaleza urbanística, o la auto-

rización autonómica en los supuestos previstos en el artículo 36, para cualquier clase de 
edificaciones o instalaciones en el suelo rústico, habrá de justificarse el cumplimiento de las 
siguientes condiciones: 

a) Garantizar el acceso rodado de uso público adecuado a la implantación, el abas-
tecimiento de agua, la evacuación y el tratamiento de aguas residuales, el suministro de 
energía eléctrica, la recogida, el tratamiento, la eliminación y la depuración de toda clase de 
residuos y, en su caso, la previsión de aparcamientos suficientes, así como corregir las 
repercusiones que produzca la implantación en la capacidad y funcionalidad de las redes de 
servicios e infraestructuras existentes. 

Estas soluciones habrán de ser asumidas como coste a cargo exclusivo del promotor o 
promotora de la actividad, formulando expresamente el correspondiente compromiso en tal 
sentido y aportando las garantías exigidas al efecto por la Administración en la forma que 
reglamentariamente se determine. 

b) Prever las medidas correctoras necesarias para minimizar la incidencia de la actividad 
solicitada sobre el territorio, así como todas aquellas medidas, condiciones o limitaciones 
tendentes a conseguir la menor ocupación territorial y la mejor protección del paisaje, los 
recursos productivos y el medio natural, así como la preservación del patrimonio cultural y 
la singularidad y tipología arquitectónica de la zona. 

c) Cumplir las siguientes condiciones de edificación: 
– Las características tipológicas, estéticas y constructivas y los materiales, colores y 

acabados serán acordes con el paisaje rural y las construcciones del entorno, sin perjuicio de 
otras propuestas que se justifiquen por su calidad arquitectónica. 

– El volumen máximo de la edificación será similar al de las edificaciones tradicionales 
existentes, salvo cuando resulte imprescindible superarlo por exigencias del uso o actividad. 
En todo caso, habrán de adoptarse las medidas correctoras necesarias para garantizar el 
mínimo impacto visual sobre el paisaje y la mínima alteración del relieve natural de los 
terrenos. 

– Los cierres de fábrica no podrán exceder de 1,5 metros de altura, debiendo adaptarse 
al medio en que se ubiquen. 

C
S

V
: 

07
E

70
01

05
B

D
90

0L
9N

6I
9R

1T
5Z

1

La autenticidad de este documento

se puede comprobar con el código

07E700105BD900L9N6I9R1T5Z1

en la Sede Electrónica de la Entidad

FIRMANTE - FECHA
MANUEL RUIZ RIVAS-ALCALDE PRESIDENTE  -  13/04/2023

JUAN MANUEL SALGUERO DEL VALLE-SECRETARIO GENERAL  -  14/04/2023
serialNumber=S2833002E,CN=Sello de tiempo TS@ - @firma,OU=Secretaría General de Administración

Digital,O=Secretaría de Estado de Función Pública,C=ES  -  14/04/2023 09:34:16

DOCUMENTO: 20231072089

Fecha: 14/04/2023

Hora: 09:34



Páxina 14 de 29

– La altura máxima de las edificaciones no podrá exceder de dos plantas ni de 7 metros 
medidos en el centro de todas las fachadas, desde la rasante natural del terreno al arranque 
inferior de la vertiente de cubierta. 

Excepcionalmente, podrá excederse dicha altura cuando las características específicas de 
la actividad, debidamente justificadas, lo hicieran imprescindible. 

d) Cumplir las siguientes condiciones de posición e implantación: 
– Habrá de justificarse suficientemente la idoneidad del emplazamiento elegido y la im-

posibilidad o inconveniencia de emplazarlas en suelo urbano o urbanizable con calificación 
idónea. Tal justificación no será necesaria cuando se trate de las construcciones señaladas 
en el artículo 35.1, letras g), h), i), l) y m). 

– La superficie mínima de la parcela sobre la que se emplazará la edificación será de 
2.000 metros cuadrados, salvo para los usos regulados en el artículo 35.1.m) y para la 
ampliación de cementerios. A estos efectos, no será admisible la adscripción de otras 
parcelas. 

– La superficie máxima ocupada por la edificación en planta no excederá del 20 % de la 
superficie de la finca. En el caso de invernaderos con destino exclusivo al uso agrario que se 
instalen con materiales ligeros y fácilmente desmontables, explotaciones ganaderas, 
establecimientos de acuicultura e infraestructuras de tratamiento o depuración de aguas, 
podrán ocupar hasta el 60 % de la superficie de la parcela, y la ampliación de los 
cementerios, la totalidad de la misma. 

Excepcionalmente, los instrumentos establecidos por la legislación de ordenación del 
territorio podrán permitir una ocupación superior para estas actividades, siempre que se 
mantenga el estado natural, al menos, en un tercio de la superficie de la parcela. 

– Los edificios se ubicarán dentro de la parcela, adaptándose en lo posible al terreno y 
lugar más apropiado para conseguir la mayor reducción del impacto visual y la menor 
alteración de la topografía del terreno. 

– Los retranqueos de las construcciones a las lindes de la parcela habrán de garantizar la 
condición de aislamiento, no pudiendo en caso alguno ser inferiores a 5 metros. 

– Las condiciones de abancalamiento obligatorio y de acabado de los bancales 
resultantes habrán de definirse y justificarse en el proyecto, de modo que quede 
garantizado el mínimo impacto visual sobre el paisaje y la mínima alteración de la topografía 
natural de los terrenos. 

Se mantendrá el estado natural de los terrenos o, en su caso, el uso agrario de estos o 
con plantación de arbolado o especies vegetales en, al menos, la mitad de la superficie de la 
parcela, o en un tercio de la misma cuando se trate de infraestructuras de tratamiento o 
depuración de aguas. 

e) Se hará constar en el registro de la propiedad la vinculación de la superficie exigible a 
la construcción y uso autorizados, expresando la indivisibilidad y las concretas limitaciones 
al uso y edificabilidad impuestas por el título habilitante de naturaleza urbanística o la 
autorización autonómica. 

f) Las edificaciones destinadas a uso residencial complementario de la explotación 
agrícola o ganadera habrán de estar íntimamente ligadas a las mismas. A tal efecto, deberá 
acreditarse que el solicitante es titular de una explotación de las señaladas y que ésta 
cumple los requisitos que reglamentariamente se determinen. 

g) Las nuevas explotaciones ganaderas sin base territorial no podrán ubicarse a una 
distancia inferior a 500 metros de los núcleos rurales o urbanos y a 100 metros de la 
vivienda más próxima, salvo que el planeamiento municipal motive, en atención a las 
circunstancias propias del territorio, otras distancias diferentes, siempre salvaguardando la 
calidad ambiental del entorno. Cuando se trate de nuevas explotaciones con base territorial, 
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la distancia mínima a los asentamientos de población y a la vivienda más próxima será de 
100 metros. 

La distancia a la vivienda no será tenida en cuenta si la misma y la explotación son del 
mismo titular. 

A los efectos de la presente ley, se considera explotación ganadera la unidad 
técnico-económica caracterizada por la existencia de unas instalaciones y un conjunto de 
animales, así como otros bienes que, organizados por su titular, sirvan para la cría, 
producción y reproducción de animales y la obtención de productos ganaderos o prestación 
de servicios complementarios.

___________________________________________________________________________________

8.- VAO PERMANENTE – Purificación Fernández Gude

Visto o escrito presentado por Purificación Fernández Gude, de data 29/03/2023 (Rexistro 
de entrada nº 7.887), no que solicita unha praca de vao permanente para instalar na 
entrada ao garaxe do inmoble situado en Rúa Carreiro, nº 7 (Aguiño).

A Xunta de Goberno Local, visto o informe de data 04/04/2023 emitido en sentido 
favorable pola Policía Local, por unanimidade dos presentes, acorda: 

a) Conceder a Purificación Fernández Gude, autorización para a instalación dunha 
praca de vao permanente (3,00 m.), na entrada ao garaxe do inmoble situado en 
Rúa Carreiro, nº 7 (Aguiño), con reforzo de pintado de liña amarela na beirarrúa de 
enfronte ao garaxe, según o sinalado no citado informe policial.

b) Deberá presentarse na Oficina de Atención Cidadá (OAC), sita na Casa Consistorial, 
co obxeto de facerlle entrega da praca de vao permanente, co correspondente 
número de licenza municipal, para que proceda á súa colocación en lugar visible.

 De ser o caso, con caracter xeral e como condición de obrigado cumprimento para a 
concesión de vao permanente, os costes derivados do rebaixe do bordillo da 
beirarrúa ou a colocación/retirada dunha rampla de acceso deberán ser a costa do 
solicitante.

___________________________________________________________________________________

9.- VAO PERMANENTE – Raquel Fernández Sánchez

Visto o escrito presentado por Raquel Fernández Sánchez, de data 05/04/2023 (Rexistro de 
entrada nº 8.638), no que solicita unha praca de vao permanente para instalar na entrada 
ao garaxe do inmoble situado en Rúa Cervantes, nº 19-Baixo (Ribeira).

A Xunta de Goberno Local, visto o informe de data 05/04/2023 emitido en sentido 
favorable pola Policía Local, por unanimidade dos presentes, acorda: 

a) Conceder a Raquel Fernández Sánchez, autorización para a instalación dunha praca 
de vao permanente (2,85 m.), na entrada ao garaxe do inmoble situado en Rúa 
Cervantes, nº 19-Baixo (Ribeira), según o sinalado no citado informe policial.

b) Deberá presentarse na Oficina de Atención Cidadá (OAC), sita na Casa Consistorial, 
co obxeto de facerlle entrega da praca de vao permanente, co correspondente 
número de licenza municipal, para que proceda á súa colocación en lugar visible.
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 De ser o caso, con caracter xeral e como condición de obrigado cumprimento para a 
concesión de vao permanente, os costes derivados do rebaixe do bordillo da 
beirarrúa ou a colocación/retirada dunha rampla de acceso deberán ser a costa do 
solicitante.

___________________________________________________________________________________

11.- SOLICITUDE INSTALACIÓN SINAL DE PROHIBIDO ESTACIONAR EN RÚA VICENTE RISCO 
(Palmeira) – Emilio Pérez Outeiral

Visto o escrito presentado por Emilio Pérez Outeiral (2º Tenente Alcalde), de data 
31/03/2023 (Rexistro de entrada nº 8.156), no que solicita a instalación de sinal de 
prohibido estacionar na rúa Vicente Risco (Palmeira), ao tratarse dunha vía moi estreita e os 
estacionamentos impiden o paso dos peóns.

Visto o informe emitido ao respecto pola Policía Local, de data 04/04/2023, no que sinala o 
acordo previo co solicitante de pintado de liña amarela.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda autorizar o pintado de 
liña amarela na entrada da rúa Vicente Risco (Palmeira), co fin de evitar o estacionamento e 
así poder circular os peóns e vehículos, según o sinalado no citado informe policial.

___________________________________________________________________________________

12.- SOLICITUDE INSTALACIÓN SINAL DE PROHIBIDO ESTACIONAR EN RÚA TORREIRO 
(Corrubedo) – Ramona García Díaz e Ramón Suárez González

Vistos os escritos presentados por Ramona García Díaz e Ramón Suárez González, de data 
30/03/2023 (Rexistros de entrada nº 8.009 e 8.011), nos que solicitan a instalación de sinal 
de prohibido estacionar na rúa Torreiro (Corrubedo), ao tratarse dunha vía xa regulada con 
sinal de prohibido o paso excepto residentes, pero que en época de vacacións os vehículos 
estacionan indiscriminadamente e dificultan o paso de vehículos e peóns.

Visto o informe emitido ao respecto pola Policía Local, de data 04/04/2023.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda autorizar a instalación 
de sinal de prohibido estacionar (R-308) no mesmo mástil da sinal existente, según o 
sinalado no citado informe policial.

___________________________________________________________________________________

13.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN CELEBRACIÓN DE “A ROMAXE” NO PARQUE PERIURBANO 
DE SAN ROQUE – Colexio Bayón

Vista a proposta presentada polo Concelleiro Delegado de Turismo e Comercio, Ramón 
Doval Sampedro, de data 06/04/2023, relativa á solicitude presentada polo Colexio Bayón 
ENSEDUCA S.A.L, como representante Mayca Vidal Barral, na data 30/01/2023 con Nº de 
rexistro de entrada 20232464, para a celebración de “A ROMAXE” o día 12 de maio no 
Parque Periurbano de San Roque, e en caso de mal tempo adiaríase para o 19 de maio, para 
realizar actividades con 240 alumnas e alumnos dos ciclos de infantil e primaria; así como 
acondicionamento da zona para realizar xogos e autorización para o uso dos aseos públicos 
do parque.
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A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

- Autorizar a realización “A ROMAXE” no Parque Periurbano de San Roque o día 12 de 
maio e en caso de mal tempo trasladaríase ao venres 19 de maio.

- Autorizar o acondicionamento da zona para realizar as actividades.
- Autorizar o uso dos aseos públicos do parque.

___________________________________________________________________________________

14.- SOLICITUDE CELEBRACIÓN DA “FESTA DA XUVENTUDE” EN AGUIÑO – A.C. O Serriño 
Os Millores de Aguiño

Visto o informe favorable da Concelleira Delegada de Cultura, María José Sampedro 
Fernández, de data 30/03/2023, relativo á solicitude presentada por Manuel Parada Prado, 
data de entrada no rexistro 02/01/2023 núm. 2023 166, en nome da A.C. O Serriño Os 
Millores de Aguiño, interesando celebrar a “Festa da Xuventude” na parroquia de Aguiño-
Ribeira o 15 de abril de 2023.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

a) Autorizar a celebración da “Festa da Xuventude” na parroquia de Aguiño-Ribeira o 
15 de abril de 2023.

b) Que de conformidade coa normativa vixente en materia de espectáculos públicos e 
actividades recreativas de Galicia, Lei 10/2017 de 17 de decembro, procede requirir 
ao interesado Declaración de Responsabilidade. Achégase modelo desta 
declaración para que unha vez cuberta e asinada sexa presentada neste concello 
antes da data de celebración da programación obxecto deste informe. 

c) Que se tramite solicitude de ocupación de zona portuaria.
d) Que se traslade ás áreas municipais de Xuventude, Medio Ambiente (limpeza), 

Seguridade e mobilidade cidadá. 

___________________________________________________________________________________

15.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTOS MUSICAIS EN LOCAL DE HOSTALERÍA – 
Fernando Varela Rodríguez

VISTOS os escritos presentados por Fernando Varela Rodríguez, en representación do 
establecemento “Bar Aloha”, de datas 05/04/2023 e 12/04/2023 (Rexistros de entrada nº 
8.693 e 9.061), nos que solicita permiso para eventos musicais no establecemento 
hostaleiro “Bar Aloha” (Ribeira), os días 15 e 22 de abril de 2023, en horario de 21:00 h. a 
00:00 h.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización (Debendo cumprir co horario establecido nas 
instruccións) a Fernando Varela Rodríguez, para eventos musicais no establecemento 
hostaleiro “Bar Aloha” (Ribeira), os días 15 e 22 de abril de 2023, nas condicións 
establecidas pola “Instruccións de actuacións musicais de pouca entidade Concello de 
Ribeira”, aprobada pola Xunta de Goberno Local da sesión ordinaria celebrada en data 
20/10/2022, e aprobada corrección na Xunta de Goberno Local de data 16/02/2023, e na 
que se establece:
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“(...)

5.- DATAS E HORARIOS:

5.1. Sábados, domingos e festivos: Sesión “Vermú”: entre 13.00 h e 16.00 h.

5.2. Interior de Locais:
5.2.1. Café Bar:

Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 23.00 h.
Sábados e víspera de festivo: de 20.00 h a 00.00 h.

5.2.2. Cafetería:
Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 23.00 h.
Sábados e víspera de festivo: de 20.00 h a 00.00 h.

5.2.3. Pubs e café concerto:
Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 02.00 h
Sábados e víspera de festivos: de 20.00 h a 02.00 h.

5.3. Exterior de locais: Para todas as licenzas:
Venres: de 20.00 h a 23.00 h
Sábados e víspera de festivos: de 20.00 h a 00.00 h.

ACLARACIÓN: Os locais que queiran realizar unha actuación en interior o poderán 
realizar os mércores o xoves en horario comprendido entre as 20.00 h e 23.30 h, como 
máximo un día á semana. Exceptúanse desta consideración os locais que dispoñan de 
licenza de pub, que se rexerán pola mesma.

(...)”

SEGUNDO.- Durante a celebración dos eventos a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor de “Bar Aloha” (Ribeira) (Fernando Varela Rodríguez), deberá 
estar localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á policía local un número 
de teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo momento á persoa 
responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se desenvolve a 
Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación acústica, 
obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite de 
inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas actividades, 
o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade portuaria, 
industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio deberá 
adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente exterior 
das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos establecidos 
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como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe accidental da Policía 
Local de Ribeira, Sr. José Manuel Bretal Laranga para que teña coñecemento e realice unha 
vixiancia e seguimento de dita orde, e garantir o cumprimento do anterior e da restante 
normativa vixente así como a conviencia pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de terceiros.
- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou penal 

en que puideran incorrer os seus titulares.
- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 

instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________
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16.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTO MUSICAL (CONCERTO) EN LOCAL DE 
HOSTALERÍA – Andrea Ribadulla Dasilva

VISTO o escrito presentado por Andrea Ribadulla Dasilva, en representación do 
establecemento “Bar Triskel”, de data 10/04/2023 (Rexistro de entrada nº 8.750), no que 
solicita permiso para evento musical (concerto) no establecemento hostaleiro “Bar Triskel” 
(Ribeira), o día 14 de abril de 2023, en horario de 22:00 h. a 00:00 h.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización (Debendo cumprir co horario establecido nas 
instruccións) a Andrea Ribadulla Dasilva, para evento musical (concerto) no 
establecemento hostaleiro “Bar Triskel” (Ribeira), o día 14 de abril de 2023, nas condicións 
establecidas pola “Instruccións de actuacións musicais de pouca entidade Concello de 
Ribeira”, aprobada pola Xunta de Goberno Local da sesión ordinaria celebrada en data 
20/10/2022, e aprobada corrección na Xunta de Goberno Local de data 16/02/2023, e na 
que se establece:

“(...)

5.- DATAS E HORARIOS:

5.1. Sábados, domingos e festivos: Sesión “Vermú”: entre 13.00 h e 16.00 h.

5.2. Interior de Locais:
5.2.1. Café Bar:

Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 23.00 h.
Sábados e víspera de festivo: de 20.00 h a 00.00 h.

5.2.2. Cafetería:
Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 23.00 h.
Sábados e víspera de festivo: de 20.00 h a 00.00 h.

5.2.3. Pubs e café concerto:
Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 02.00 h
Sábados e víspera de festivos: de 20.00 h a 02.00 h.

5.3. Exterior de locais: Para todas as licenzas:
Venres: de 20.00 h a 23.00 h
Sábados e víspera de festivos: de 20.00 h a 00.00 h.

ACLARACIÓN: Os locais que queiran realizar unha actuación en interior o poderán 
realizar os mércores o xoves en horario comprendido entre as 20.00 h e 23.30 h, como 
máximo un día á semana. Exceptúanse desta consideración os locais que dispoñan de 
licenza de pub, que se rexerán pola mesma.

(...)”

SEGUNDO.- Durante a celebración do evento a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor de “Bar Triskel” (Ribeira) (Andrea Ribadulla Dasilva), deberá 
estar localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á policía local un número 
de teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo momento á persoa 
responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
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se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se desenvolve a 
Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación acústica, 
obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite de 
inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas actividades, 
o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade portuaria, 
industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio deberá 
adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente exterior 
das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos establecidos 
como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe accidental da Policía 
Local de Ribeira, Sr. José Manuel Bretal Laranga para que teña coñecemento e realice unha 
vixiancia e seguimento de dita orde, e garantir o cumprimento do anterior e da restante 
normativa vixente así como a conviencia pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de terceiros.
- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou penal 

en que puideran incorrer os seus titulares.
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- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 
instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________

17.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTO MUSICAL (CONCERTO) EN LOCAL DE 
HOSTALERÍA – Verónica E. Nogueira Carrera

VISTO o escrito presentado por Verónica E. Nogueira Carrera, en representación do 
establecemento “Café Bar O da Rubia”, de data 10/04/2023 (Rexistro de entrada nº 8.756), 
no que solicita permiso para evento musical (concerto) no establecemento hostaleiro “Café 
Bar O da Rubia” (Ribeira), o día 22 de abril de 2023, en horario de 20:00 h. a 00:00 h.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización (Debendo cumprir co horario establecido nas 
instruccións) a Verónica E. Nogueira Carrera, para evento musical (concerto) no 
establecemento hostaleiro “Café Bar O da Rubia” (Ribeira), o día 22 de abril de 2023, nas 
condicións establecidas pola “Instruccións de actuacións musicais de pouca entidade 
Concello de Ribeira”, aprobada pola Xunta de Goberno Local da sesión ordinaria celebrada 
en data 20/10/2022, e aprobada corrección na Xunta de Goberno Local de data 16/02/2023, 
e na que se establece:

“(...)

5.- DATAS E HORARIOS:

5.1. Sábados, domingos e festivos: Sesión “Vermú”: entre 13.00 h e 16.00 h.

5.2. Interior de Locais:
5.2.1. Café Bar:

Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 23.00 h.
Sábados e víspera de festivo: de 20.00 h a 00.00 h.

5.2.2. Cafetería:
Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 23.00 h.
Sábados e víspera de festivo: de 20.00 h a 00.00 h.

5.2.3. Pubs e café concerto:
Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 02.00 h
Sábados e víspera de festivos: de 20.00 h a 02.00 h.

5.3. Exterior de locais: Para todas as licenzas:
Venres: de 20.00 h a 23.00 h
Sábados e víspera de festivos: de 20.00 h a 00.00 h.
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ACLARACIÓN: Os locais que queiran realizar unha actuación en interior o poderán 
realizar os mércores o xoves en horario comprendido entre as 20.00 h e 23.30 h, como 
máximo un día á semana. Exceptúanse desta consideración os locais que dispoñan de 
licenza de pub, que se rexerán pola mesma.

(...)”

SEGUNDO.- Durante a celebración do evento a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor de “Café Bar O da Rubia” (Ribeira) (Verónica E. Nogueira 
Carrera), deberá estar localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á policía 
local un número de teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo 
momento á persoa responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se desenvolve a 
Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación acústica, 
obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite de 
inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas actividades, 
o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade portuaria, 
industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio deberá 
adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente exterior 
das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos establecidos 
como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe accidental da Policía 
Local de Ribeira, Sr. José Manuel Bretal Laranga para que teña coñecemento e realice unha 
vixiancia e seguimento de dita orde, e garantir o cumprimento do anterior e da restante 
normativa vixente así como a conviencia pacífica na zona.
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QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de terceiros.
- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou penal 

en que puideran incorrer os seus titulares.
- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 

instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________

18.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTO MUSICAL (CONCERTO DJ) EN LOCAL DE 
HOSTALERÍA – Carmen Acevedo Seráns

VISTO o escrito presentado por Carmen Acevedo Seráns, en representación do 
establecemento “Morrison”, de data 10/04/2023 (Rexistro de entrada nº 8.817), no que 
solicita permiso para evento musical (concerto Dj) no establecemento hostaleiro “Morrison” 
(Ribeira), o día 16 ou 23 de abril de 2023 (Dependendo da clasificación do clube de fútbol 
Cidade Ribeira), en horario de 21:00 h. a 00:00 h.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización (Debendo cumprir co horario establecido nas 
instruccións) a Carmen Acevedo Seráns, para evento musical (concerto Dj) no 
establecemento hostaleiro “Morrison” (Ribeira), o día 16 ou 23 de abril de 2023 
(Dependendo da clasificación do clube de fútbol Cidade Ribeira), nas condicións 
establecidas pola “Instruccións de actuacións musicais de pouca entidade Concello de 
Ribeira”, aprobada pola Xunta de Goberno Local da sesión ordinaria celebrada en data 
20/10/2022, e aprobada corrección na Xunta de Goberno Local de data 16/02/2023, e na 
que se establece:

“(...)

5.- DATAS E HORARIOS:
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5.1. Sábados, domingos e festivos: Sesión “Vermú”: entre 13.00 h e 16.00 h.

5.2. Interior de Locais:
5.2.1. Café Bar:

Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 23.00 h.
Sábados e víspera de festivo: de 20.00 h a 00.00 h.

5.2.2. Cafetería:
Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 23.00 h.
Sábados e víspera de festivo: de 20.00 h a 00.00 h.

5.2.3. Pubs e café concerto:
Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 02.00 h
Sábados e víspera de festivos: de 20.00 h a 02.00 h.

5.3. Exterior de locais: Para todas as licenzas:
Venres: de 20.00 h a 23.00 h
Sábados e víspera de festivos: de 20.00 h a 00.00 h.

ACLARACIÓN: Os locais que queiran realizar unha actuación en interior o poderán 
realizar os mércores o xoves en horario comprendido entre as 20.00 h e 23.30 h, como 
máximo un día á semana. Exceptúanse desta consideración os locais que dispoñan de 
licenza de pub, que se rexerán pola mesma.

(...)”

SEGUNDO.- Durante a celebración do evento a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor de “Morrison” (Ribeira) (Carmen Acevedo Seráns a), deberá 
estar localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á policía local un número 
de teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo momento á persoa 
responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se desenvolve a 
Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación acústica, 
obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite de 
inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas actividades, 
o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade portuaria, 
industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio deberá 
adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente exterior 
das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos establecidos 
como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”
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- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe accidental da Policía 
Local de Ribeira, Sr. José Manuel Bretal Laranga para que teña coñecemento e realice unha 
vixiancia e seguimento de dita orde, e garantir o cumprimento do anterior e da restante 
normativa vixente así como a conviencia pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de terceiros.
- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou penal 

en que puideran incorrer os seus titulares.
- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 

instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________

19.- SOLICITUDE AUTORIZACIÓN PARA EVENTO MUSICAL (FOLIADA) EN LOCAL DE 
HOSTALERÍA – María Esther Reiriz Pérez

VISTO o escrito presentado por María Esther Reiriz Pérez, en representación do 
establecemento “Esmorga”, de data 10/04/2023 (Rexistro de entrada nº 8.837), no que 
solicita permiso para evento musical (Foliada) no establecemento hostaleiro “Esmorga” 
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(Ribeira), o día 15 de abril de 2023, en horario de 19:30 h. a 23:00 h.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda:

PRIMEIRO.- Conceder autorización (Debendo cumprir co horario establecido nas 
instruccións) a María Esther Reiriz Pérez, para evento musical (Foliada) no establecemento 
hostaleiro “Esmorga” (Ribeira), o día 15 de abril de 2023, nas condicións establecidas pola 
“Instruccións de actuacións musicais de pouca entidade Concello de Ribeira”, aprobada 
pola Xunta de Goberno Local da sesión ordinaria celebrada en data 20/10/2022, e aprobada 
corrección na Xunta de Goberno Local de data 16/02/2023, e na que se establece:

“(...)

5.- DATAS E HORARIOS:

5.1. Sábados, domingos e festivos: Sesión “Vermú”: entre 13.00 h e 16.00 h.

5.2. Interior de Locais:
5.2.1. Café Bar:

Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 23.00 h.
Sábados e víspera de festivo: de 20.00 h a 00.00 h.

5.2.2. Cafetería:
Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 23.00 h.
Sábados e víspera de festivo: de 20.00 h a 00.00 h.

5.2.3. Pubs e café concerto:
Mércores, xoves, venres: de 20.00 h a 02.00 h
Sábados e víspera de festivos: de 20.00 h a 02.00 h.

5.3. Exterior de locais: Para todas as licenzas:
Venres: de 20.00 h a 23.00 h
Sábados e víspera de festivos: de 20.00 h a 00.00 h.

ACLARACIÓN: Os locais que queiran realizar unha actuación en interior o poderán 
realizar os mércores o xoves en horario comprendido entre as 20.00 h e 23.30 h, como 
máximo un día á semana. Exceptúanse desta consideración os locais que dispoñan de 
licenza de pub, que se rexerán pola mesma.

(...)”

SEGUNDO.- Durante a celebración do evento a persoa responsable, xa sexa solicitante, 
representante ou promotor de “Esmorga” (Ribeira) (María Esther Reiriz Pérez), deberá estar 
localizado en todo momento para o cal deberá facilitárselle á policía local un número de 
teléfono de contacto coa finalidade de poder localizar en todo momento á persoa 
responsable.

TERCEIRO.- Deberase respetar o aforo máximo permitido, data e hora de celebración, e que 
se cumplen as medidas de seguridade, salubridade ornato público, garantindo o 
cumprimento dos valores límite de inmisión de ruído aplicable con respecto ao espazo 
público anexo e ás vivendas próximas, debendo respetar en todo caso:

- O artigo 7 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería do Concello de Ribeira, ao referirse á limitación de niveis de transmisión 
sonora, o seguinte: “O funcionamento das instalacións reguladas nesta ordenanza, 
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tanto en solo público como privado, deberá respectar os límites de ruído en vivendas 
e locais próximos previstos na normativa aplicable.”

- O artigo 24 do Real Decreto 1367/2007, de 19 de outubro, polo que se desenvolve a 
Lei 37/2003, de 17 de novembro, do Ruído, no referente a zonificación acústica, 
obxectivos de calidade e emisións acústicas, ao referirse aos valores límite de 
inmisión de ruído aplicables a novas infraestruturas portuarias e a novas actividades, 
o seguinte: “1. Toda nova instalación, establecemento ou actividade portuaria, 
industrial, comercial, de almacenamento, deportivo-recreativa ou de ocio deberá 
adoptar as medidas necesarias para que non transmita ao medio ambiente exterior 
das correspondentes áreas acústicas niveis de ruído superiores aos establecidos 
como valores límite na táboa B1, del anexo III, avaliados conforme aos 
procedementos do anexo IV. (...)”

- O artigo 18 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse á prohibición de equipos audiovisuais e actuacións 
amplificadas en directo, o seguinte: “Poderá haber actuacións en directo nas 
terrazas ata as 23.30 da noite. As actuacións en directo amplificadas ou con 
percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a emisión de son ou 
vídeo nos espazos e instalacións da terraza deberán contar con la preceptiva 
autorización municipal.”

- O artigo 23 da Ordenanza Municipal Reguladora das Terrazas e Quioscos de 
Hostalería, ao referirse a prohibición de equipos audiovisuais e actuacións, o 
seguinte: “Quedan terminantemente prohibidas as actuacións en directo 
amplificadas ou con percusión, así como a instalación de equipos audiovisuais ou a 
emisión de son ou vídeo no interior do pechamento estable.

CUARTO.- Notificar asimesmo a presente resolución ao Inspector Xefe accidental da Policía 
Local de Ribeira, Sr. José Manuel Bretal Laranga para que teña coñecemento e realice unha 
vixiancia e seguimento de dita orde, e garantir o cumprimento do anterior e da restante 
normativa vixente así como a conviencia pacífica na zona.

QUINTO- As actividades teñen carácter operativo, o que condiciona o funcionamento das 
mesmas, e unha vez autorizadas  orixinan unha relación continua entre o suxeito autorizado 
e a Administración municipal, en virtude da cal esta pode intervir en todo momento e 
acordar as medidas técnicas que sexan precisas para que as actividades se axusten ás 
esixencias de interese público, condición sempre implícita neste tipo de autorizacións.

SEXTO.- Asimesmo as actividades autorizadas:

- So producirán efectos entre o Concello e o titular da actividade, sen alterar as 
relacións xurídicas privadas entre este e terceiras persoas.

- Enténdese outorgadas a salvo o dereito de propiedade e sen prexuízo de terceiros.
- Non poden ser invocadas para excluír ou diminuír a responsabilidade civil ou penal 

en que puideran incorrer os seus titulares.
- Por outro lado, os propietarios de toda clase de terreos, construcións, edificios e 

instalacións deberán destinalos aos usos permitidos polo planeamento urbanístico e 
mantelos en condicións de funcionalidade, seguridade, salubridade, ornato público e 
habitabilidade segundo o seu destino, e con arranxo ás normas de protección do 
medio ambiente, do patrimonio histórico e da rehabilitación.

SÉTIMO.- Se os técnicos do Departamento de Urbanismo do Concello de Ribeira encargados 
da inspección e vixilancia do correcto exercicio da actividade aprécianse desviacións na 
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execución da mesma respecto ás condicións impostas polos técnicos municipais, 
procederase a inmediata paralización da actividade, sen prexuízo de incoar expediente de 
reposición da legalidade urbanística.

___________________________________________________________________________________

20.- SOLICITUDE INSTALACIÓN EQUIPOS RADIOTAXI NAS INSTALACIÓNS DO REPETIDOR DE 
SAN ALBERTO – Asociación de Taxis de Ribeira

Visto o escrito presentado por Luis Sampedro Martínez en representación da Asociación de 
Taxis de Ribeira, de data 16/02/2023 (Rexistro de entrada nº 4.241), no que solicita 
autorización para poder instalar os equipos de radiotaxi na caseta ubicada no repetidor de 
San Alberto, con fin de mellorar o funcionamento deste servizo público.

A Xunta de Goberno Local, por unanimidade dos presentes, acorda autorizar a instalación 
dos equipos de radiotaxi na caseta ubicada no repetidor de San Alberto, non debendo a súa 
instalación interferir cos aparatos e antenas alí instalados, e co fin de mellorar o 
funcionamento do servizo público de radiotaxi.

___________________________________________________________________________________

21.- DACIÓN DE CONTA SENTENZA Nº62/2023 DO XULGADO CONTENCIOSO-
ADMINISTRATIVO Nº 2 DE SANTIAGO DE COMPOSTELA. (PROC. ORD. 57/2021)

Dáse conta á Xunta de Goberno Local da sentenza nº 62/2023, de data 10/04/2023, polo 
que se desestima o recurso contencioso-administrativo (P.O. 57/2021) interposto por José 
Vicente Domínguez Martínez contra o acordo da Xunta de Goberno Local do Concello de 
Ribeira contra a denegación de licenza adoptado en sesión de 03/12/2020.

___________________________________________________________________________________

22.- DACIÓN DE CONTA SENTENZA Nº 298/2021 DO XULGADO CONTENCIOSO-
ADMINISTRATIVO Nº 2 DE SANTIAGO DE COMPOSTELA. (PROC. ORD. 320/2017)

Dáse conta á Xunta de Goberno Local da sentenza nº 298/2021, de data 21/09/2021, polo 
que se desestima o recurso contencioso-administrativo (P.O. 320/2017) interposto por 
Manuel Rivademar contra o acordo da Xunta de Goberno Local do Concello de Ribeira, de 
data 29/06/2017, polo que se declara a improcedencia da revisión de oficio da licenza de 
obras nº 395/2003, concedida pola Xunta de Goberno Local o 31/07/2002 a Manuel 
Fernández Sampedro, para a construción de vivenda unifamiliar no lugar de Listres de 
Arriba, Aguiño, Ribeira.

A Presidencia levanta a sesión sendo as 10:05 do mesmo día, estendéndose 
a presente acta da que, como secretario xeral, dou fe e certifico na data que 
consta na sinatura dixital que figura ao pé deste documento.
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